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ТЕОРЕТИЧНІ ПІДХОДИ  

ДО ВИЗНАЧЕННЯ СУТНОСТІ ДЕФІНІЦІЇ «СТРАХОВИЙ РИНОК» 

Вступ. Одним із головних інструментів захисту суб’єктів господарювання 

від ризиків є страхування. Платформою взаємовідносин, у процесі яких відбува-

ється передача ризику від страхувальника до страховика, є страховий ринок. Саме 

завдяки страховому ринку відбувається розподіл та перерозподіл страхових резер-

вів, що виступають відмінним джерелом покриття ризиків і здійснення інвести-

цій. Завдяки цьому питання сутності страхового ринку є важливим і потребує 

більш поглибленого дослідження.  

Метою роботи є дослідження підходів науковців до трактування сутності де-

фініції «страховий ринок».  

Основна частина. Роль страхового ринку у фінансовій системі держави важ-

ко переоцінити. Завдяки страхуванню відбувається покриття ризиків, що супро-

воджують суб’єктів господарювання у період їх функціонування. Також варто від-

значити, що страхові резерви є інвестиційним ресурсом страховика, завдяки яко-

му відбувається максимізація прибутку і підвищення платоспроможності.  

Сьогодні існує значна кількість наукових трактувань дефініції «страховий 

ринок». Тому вважаємо за необхідне здійснити аналіз наукових підходів (див. таб-

лицю 1).  

Результат аналізу наукових підходів дає змогу їх узагальнити і виокремити 

декілька підходів. В. Д. Базилевич, В. В. Матвєєв, О. О. Гаманкова, О. О. Журав-

ка та Forbes вважають, що страховий ринок – це складник фінансового ринку. 

Я. П. Шумелда та В. В. Шахов розглядають страховий ринок як сукупність еко-

номічних відносин, а О. В. Козьменко і А. В. Щербаков розуміють страховий ри-

нок як сукупність інститутів.  

Таблиця 1 – Наукові підходи до визначення сутності дефініції «страховий 

ринок» 

Автор Визначення 

В. Д. Базилевич 

Страховий ринок – це частина фінансового ринку, де об’єктом купівлі-

продажу виступає страховий захист, формується попит і пропозиція на 

нього 
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Автор Визначення 

В. В. Матвєєв 

Страховий ринок – один зі складників фінансової інфраструктури, яка 

взаємодіє з виробничою сферою, ринком капіталу, фондовим ринком 

та ін. 

О. О. Гаманкова 

Страховий ринок складником і фінансового ринку (ринку грошей і рин-

ку капіталів, оскільки на цих ринках страхові компанії розміщують свої 

капітали, використовуючи певні фінансові інструменти), і ринку фі-

нансових послуг, оскільки страхові компанії як фінансові посередники 

залучають кошти страхувальників, продаючи страхові послуги 

О. О. Журавка 

Страховий ринок є складником фінансового ринку й визначається дво-

ма чинниками: по-перше, існує об’єктивна необхідність у страховому 

захисті, що зумовлює утворення ринку страхових послуг; по-друге, 

грошова форма організації фондів забезпечення страхового захисту по-

в’язує цей ринок із фінансовим 

Я. П. Шумелда 

Страховий ринок – економічні відносини в межах певної території, 

у процесі яких формуються попит, пропозиція та ціна на страхові про-

дукти, укладаються договори страхування та виконуються зобов’язан-

ня згідно з ними 

В. В. Шахов 

Страховий ринок – особлива соціально-економічна структура, певне 

середовище грошових відносин, де об’єктами купівлі-продажу висту-

пає страховий захист і формуються пропозиція і попит на нього 

О. В. Козьменко 
Страховий ринок – сукупність інститутів і механізмів зі створення, ку-

півлі-продажу та споживання страхових послуг 

А. В. Щербаков 

Страховий ринок – складна інтегрована система, до ланок якої можна 

віднести страховиків, страхувальників, страхові продукти, страхових 

посередників, професійних оцінювачів ризиків та збитків, об’єднання 

страховиків і страхувальників та систему державного регулювання 

The World’s Biggest 

Public Companies 

Рейтинг Forbes 

Страховий ринок – це специфічний сегмент ринку фінансових послуг, 

культура споживання яких має визначальний вплив на поведінку вироб-

ників та споживачів 

Джерело: складено автором на основі [3–11] 

Узагальнивши наведені вище визначення, можна запропонувати власне ви-

значення страхового ринку – це складник фінансового ринку, що представлений 

сукупністю економічних відносин, які виникають у процесі надання страхових 

послуг та взаємодії страхових інституцій у межах певного регіону чи країни, де 

об’єктом купівлі-продажу є страхова послуга, на яку формується попит і пропо-

зиція. 

Висновки. Дослідження трактувань науковців сутності дефініції «страховий 

ринок» дало змогу виокремити певні підходи: інституціональний підхід; підхід за 

яким страховий ринок є складником фінансового ринку; підхід, який розглядає 

страховий ринок як сукупність економічних відносин. Також авторами було за-

пропоновано власне визначення дефініції «страховий ринок». Зважаючи на вище-

сказане, можна стверджувати, що страховий ринок є складною інтегрованою си-

стемою інститутів та економічних відносин що виникають між ними. Завдяки 

розвиненому ринку страхування відбувається економічне зростання країни.  
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Вступ. Сільське господарство є однією із основних галузей виробничої сфе-

ри з підвищеним ризиком діяльності, що, зі свого боку, значно підвищує ризико-

вість іпотечного кредитування суб’єктів сільського господарства. В умовах воєн-

ного стану господарська діяльність у сільському господарстві України стала ще 

більш ризикованою, оскільки війна спричинила великі проблеми на початку посів-

ної компанії 2022 року, постала гостра необхідність своєчасного фінансування 

потреб сільськогосподарських підприємств, які в достатній кількості не мають 

власних фінансових ресурсів, тому постійно виникає потреба у додаткових дже-

релах надходження коштів, як-от іпотечні кредити. Особливість іпотечного кре-

дитування сільськогосподарських підприємств обумовлює проблеми у визначенні 

кількісної та якісної оцінки ризиків, які виникають і зумовлюють зміни у запла-

нованих результатах.  

У більшості наукової літератури кредитні ризики досліджуються з позиції 

банківських установ та установ, що надають кредитні кошти, а з позиції користу-

вачів цей вид ризику майже не досліджується, що доводить необхідність управ-

ління ризиками під час залучення іпотечних кредитів з позиції сільськогосподар-

ських підприємств, оскільки саме вони більшою мірою наразі потребують кредит-

них коштів на сезонні потреби, на відновлення руйнувань сільськогосподарської 


